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Texte :
La solidarité stabilise la société

Se sentir solidaire, c'est aimer son prochain et accepter de l'aider. Il est évident que la
solidarité est utile a la société, car elle rend la société plus équilibrée et sereine. Elle est aussi
bénéfique a I'individu dans sa vie quotidienne.

D’une part, la solidarité est le comportement qui garantit un soutien en cas de
difficulté. Quand on est solidaires, on n'est jamais seul devant les situations de détresse. On
se sent entouré, encouragé, aide. Méme les plus faibles ont leur chanee de survivre et de
réussir leur vie.

D’autre part, I’entraide est un moyen de garantir la stabilit¢ d'une société. En effet, elle
permet d'offrir a chacun les moyens de vivre correctement/ La recherche du bien commun
permet de limiter les trop fortes inégalités sociales. Aes “essources de la société sont
partagées de facon equitable.

En outre, la solidarite envers les autres peut adssi contribuer a votre sécurite.
Par exemple, quand certains n'ont pas les moyens de=vivre décemment, ils peuvent devenir
amers, furieux, voire malveillants. 1l vaut dehc niieux partager suffisamment pour ne pas
provoquer I'hostilité des moins riches.

Ainsi, la solidarité est une boucle. Vfous pourriez un jour étre a la place de celui qui
a besoin d'aide. Il est donc important de cultiver des habitudes de solidarité dans une sociéte.

D’aprés www.opc-connaissance.com -Texte adapté-

Questions :

|. Compréhension dé I’écrit : (12 points)

1. Recopie la bonneyréponse.

Le theme du texie est :

a- La solidarité. b- La discrimination. c- Les inégalités sociales.

2. Quel est le point de vue avancé par 1’auteur de ce texte ?
3. Recopie la bonne réponse.

Ce texte est tiré :

a- d’un journal. b- d’un site d’internet. Cc- d’un roman.
4. Quels arguments emploie 1’auteur pour démontrer son opinion ?
Releve les exemples qui les illustrent ?

5. Réponds par "vrai' ou "'faux' :

- La solidarité est un moyen d’assurer la stabilité d’une société.

- Quand on est solidaires on est toujours seuls.

- 1l faut que chaque individu soit conscient des habitudes de solidarite.
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6. Reléve du texte deux (2) mots qui te font penser a « La solidarité ».
7. Recopie la bonne réponse.
« ... pour ne pas provoquer I'hostilité des moins riches. »
- L’expression soulignée veut dire : a- bourgeois. b- pauvres. C- généreux.
8. La solidarité rend la société plus équilibreé et serine. Elle est bénéfique.
- Relie ces deux phrases pour exprimer un rapport de conséguence.
9. « On se sent entouré, encouragé, aidé. »

- Reéécris la phrase en remplacant « On » par « Nous ».
10. Quel est le temps dominant dans ce texte ?
11. Recopie la bonne réponse.
- Ce texte est de type : a- Descriptif a visée argumentative.
b- Explicatif a visée argumentative.
c- Narratif a visée argumentative.

I1. Situation d’intégration : (08 points)

« Pour un hiver plus chaud » est le slogan. d’une opération organisée par
I’association de ton quartier afin de collecter les ¥étéments d’hiver, des matelas et des
couvertures pour les familles pauvres lors de cettésaison de froid. Tu décides d’y participer.

Redige un texte de 10 a 12 lignes dans™lequel tu incites les habitants de ton quartier
a donner ce qu’ils peuvent pour aider ces familles.
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|I. Compréhension de ’écrit : (12pts)

1. Recopie la bonne réponse.

Le theme du texte est : (01)

a- Lasolidarite.
2. Le point de vue avancé par ’auteur de ce texte est : (01)
Il est évident que la solidarité ....... dans sa vie quotidienne.

3. Recopie la bonne réponse.

Ce texte est tire : (0.5)

b- d’un site d’internet.
4. Les arguments + les exemples :
Arguments Exemples

la solidarité est le comportement qui Quand on est solidairgs, on n'est

garantit un soutien en cas de difficulté. | jamais seul /... etde reussir leur vie.

I’entraide est un moyen de garantir la En effet, ellegoermet d'offrir a chacun (0.25%6)

stabilité d'une sociéteé. les moyens ....... de facon équitable. '

la solidarité envers les autres peut Par'exemple, quand certains n‘ont pas

aussi contribuer a votre sécurité les moyens ....... voire malveillants.

5. Réponds par "'vrai'* ou ""faux™ :

- La solidarité est un moyen d’assuter la stabilité d’une société. VRAI
- Quand on est solidaires on est toujours seuls. FAUX
- Il faut que chaque individa seit'eonscient des habitudes de solidarité. VRAI

6. Releve du texte deux (2) mets quite font penser a « La solidarité » :
Aider - sereine - soutien - entedré« encouragé - aidé - les plus faibles - I’entraide —
partagées - bien commun —partager.
7. Recopie la bonne yéponse.
« ... pour ne pas provoguer I'hostilité des moins riches. »
- L’expression soulignée veut dire : b- pauvres
8. La solidarité rend la société plus équilibre et serine. Elle est bénéfique.
- Relie ces deux phrases pour exprimer un rapport de consequence :
La solidarité rend la société plus équilibreé et serine si bien qu’elle est bénéfique.
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9. « On se sent entouré, encouragé, aidé. »
- Reeécris la phrase en remplagant « On » par « Nous » :
« Nous nous sentons entourés, encourages, aidés. »
10. Le temps dominant dans ce texte est : le présent de I’indicatif.
11. Recopie la bonne réponse.
Ce texte est de type :
b- Explicatif a visée argumentative.

(0.5%3)

(0.5x2)

(01)

(01)

(0.5%4)
(0.5)

(01)




Il. Situation d’intégration :
Critéres Indicateurs Détail
. - Respect de la consigne. 02
Pertinence | _ Respect du nombre de lignes. 0.5
- Adéquation des arguments avec la these. 05
- Lien cohérent entre les différents arguments. 0'5
Cohérence | - Organisation en trois parties (au moins deux parties 0 5x2
organisées) 0 5
- Emploi cohérent des articulateurs logiques ou d’énumération. '
- Emploi d’une syntaxe de phrase correcte (au moins deux 0.25x2
phrases syntaxiquement correctes).
Utilisation | - Emploi d’un lexique adéquat au théme. (emploi d’au moins 0.25x2
de la langue | deux mots liés au theme)
- Utilisation correcte des temps et des modes verbaux. (emplai 0.25x2
d’au moins un temps et un mode correct)
- Utilisation correcte de la ponctuation. 0.5
Perfectionne | - Originalité des idées et du style. 0.5
-ment et - Mise en page. 0.25
originalité | - Lisibilite 0.25
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